

登记门槛降低了,经营范围扩大了,各种限制取消了……即将实施的《个体工商户条例》为个体工商户“松绑”,同时——

11月1日起, 个体工商户将换发新营业执照



□记者 韩轶松 通讯员 赵梅香 郭瑛瑛

11月1日,个体工商户将换发新营业执照,新营业执照将不再设定有效期。昨天,记者从市工商局了解到,国务院公布的《个体工商户条例》(以下简称《条例》)将于下月起正式实施,国家工商总局发布的与之配套的《个体工商户登记管理办法》同日实施。这次国务院颁布的《条例》和旧的《城乡个体工商户管理暂行条例》(以下简称《暂行条例》)相比,降低了登记门槛,扩大了经营范围,取消了各种限制,将会促进我市非公有制经济进一步发展和繁荣。

1 “五个取消”为个体工商户“松绑”

据介绍,目前我市个体工商户达183629户,登记从业人员397165名。特别是今年,新设立个体工商户41584户,比去年同期增长32%。

市工商局有关部门负责人说,《条例》和《暂行条例》相比,首先名称有很大变化,即取消了原来的“管理”二字,这表明《条例》是一个服务型行政法规,它的颁布实施,就是为了支持、扶持和引导个体工商业健康发展。其次,《条例》中出现了不少新的规定、提法,比较明显的就是“五个取消”。

一是取消了对个体工商户从业人数的限制。1987年的《暂行条例》规定:个体工商户可以根据经营情况请一两个帮手,有技术的可以再带三五个学徒;《条例》不再对雇工人数作限制,个体工商户根据经营需要可聘请若干帮手或者学徒,

且鼓励其“转型升级”,即个体工商户申请转变为企业组织形式,符合法定条件的,登记机关和有关行政机关应当为其提供便利。个体户申请转企时,工商部门应当依法为其提供继续使用原名称字号、保持工商登记档案延续性等便利。

二是取消了申请设立个体工商户的身份限制,将市场主体扩大至任何有经营能力的公民。《暂行条例》规定个体工商户从业人员应该是“有经营能力的城镇待业人员、农村村民以及国家政策允许的其他人员”;《条例》则扩大为所有有经营能力的公民。这就意味着只要你不是国家明文规定不能从事经营的人员,如公职人员,都可以申请设立个体工商户,从而推动更多的社会人员从事个体经济、自主创业,减轻社会就业压力。

三是取消了个体工商户的行

业准入限制。《条例》在行业准入方面涵盖广泛,除传统的住宿餐饮、交通运输、仓储、农林牧渔、建筑、采矿、居民服务等行业外,还进一步放宽了个体户行业准入限制,其可以进入制造、零售批发、邮政业和文化业,即只要是法律法规允许的行业都可以进入。放宽了个体工商户的经营范围,降低了个体工商户的准入门槛,为更多的人利用个人所长从事个体经营提供了条件。

四是取消了个体工商户的管理费。《暂行条例》规定,个体工商户应缴纳管理费。根据国务院2008年批准取消个体工商户管理费的精神,《条例》取消了征收管理费的规定,减轻了个体工商户的经营负担。

五是明确规定登记机关办理个体工商户年度验照不得收取任何费用。

2 登记更加便捷

为保障《条例》顺利实施,国家工商行政管理总局发布了《个体工商户登记管理办法》,作为条例配套行政法规,与条例同时施行。11月1日起,现行的《个体工商户登记程序规定》也将废止。

市工商局有关部门负责人介绍,和旧的登记程序相比,《个体工商户登记管理办法》在很多方面有

了改进,更为简单、快捷。

首先是申办时间缩短了。按照旧的登记程序,申办时间为30天;而按照新的登记管理办法,对符合注册登记条件的个体户,登记机关应当自登记之日起10日内发给营业执照。目前在我市,符合登记条件的个体户除当场登记外,基本上可在三个工作

日内完成。

其次,提交的材料简单多了。按照新的规定,申办个体工商户只需要提交申请书、身份证复印件以及经营场所证明就可以了。

最后,程序更为简便。需要申办个体工商户的公民只需要到所在地的工商所办理就可以,减少了市民的申办成本。

3 换照工作同步进行

根据国家工商总局的要求,11月1日起,各工商登记机关将对办理开业登记、变更登记、换

发补发营业执照等手续的个体工商户逐步颁发新版“个体工商户营业执照”,新版营业执照不

再设有效期,旧版营业执照未到期的可暂不更换,但同样具有法律效力。

木华黎后裔红山乡举行祭祖仪式

□见习记者 山军伟 记者 孟国庆 /文 李卫超/图

昨日上午,木华黎(成吉思汗手下大将)后裔在西工区红山乡上寨村举行祭祖仪式。今后,您可以在这里领略到神秘的蒙古族祭祀文化。

昨日9时,记者在上寨村目睹了神秘的哈日苏鲁德和京肯苏鲁德迎接仪式。哈日苏鲁德和京肯苏鲁德分别指成吉思汗和木华黎的大纛(音dào,古代军队里的大旗,权力的象征)。

在上寨村南一个近3000平方米的院内,建起了一座两人多高的蒙古包。蒙古包内供奉着木华黎的塑像;蒙古包前,矗立着成吉思汗的大纛和木华黎的大纛。

内蒙古师范大学旅游学院教授谢咏梅说,大纛又称神矛,是蒙古族精神的象征,是蒙古族祭祀文化核心所在。这两个大纛是从成吉思汗陵和木华黎的故乡乌审旗请来的。她说,蒙古族英才辈出,拥有大纛的唯有成吉思汗和木华黎二人。

仪式由从内蒙古赶来的木华黎后裔、成吉思汗陵管委会副主任吉仁巴雅尔主持,为洛阳建造的木华黎塑像开光,并举行了颂祷仪

式,随后又给木华黎大纛开光。来自省内的木华黎后裔纷纷向大纛敬献了哈达,并参加了祭祖仪式。

据定居在洛阳的木华黎后裔李志家介绍,木华黎(公元1170~1223年),是蒙古族札剌尔部人(“札剌尔”在蒙古语中是“边界”的意思),最早生活在斡难河、克鲁伦河以北,就是现在蒙古国东北与俄罗斯交界处,后被成吉思汗的祖父海都征服。在成吉思汗征服蒙古各部的过程中,木华黎因沉毅多智略,逐渐成为成吉思汗的心腹,被称为蒙古“四杰”之首。后来,木华黎被封为征金大元帅、太师国王,54岁逝于山西闻喜县。

李志家说,木华黎六世孙咬儿在松江(今上海)担任守备一职,明太祖朱元璋攻打上海时,咬儿投降,被迁徙到河南洛阳。

他说,根据族谱记载,咬儿最初在洛阳南关定居,后举家搬迁至人迹罕至的灞河之畔现孟津县麻屯镇李营村。因为其是木华黎的子孙,遂“从木从子”,改姓为李。

咬儿的后人在洛阳繁衍生息,至今已传至32代,有5000多人。族人多集中在麻屯镇李营村、红山乡上寨村、麻屯镇柏树沟村,也有不少迁至偃师、洛宁、嵩县及南阳等地。



来自省内的木华黎后裔向大纛敬献了哈达,并参加祭祖仪式。

金融常识看过来

购买医疗险注意事项(下)

3.最好是主险。

若我们购买的医疗保险是附加险,往往要花费非常昂贵的费用去购买一个额外的,甚至可能是自己完全不需要的“主险”,即使没有出现过中途被拒保的情况,还可能因主险期满或其他原因导致主险失效,那附加险的保障也将不复存在。

4.最好是意外、疾病都保障。

目前市场上的住院医疗保险产品,只对意外原因造成的住院才承担保险金给付责任,有的只对疾病原因造成的住院才承担保险金给付责任,有的是两者都承担保险金给付责任。所以,我们在购买时一定要仔细阅读保险条款,最好是意外住院和疾病住院都能保障。

5.尽量购买最高档次。

如果选择较低档次,好像省了

一点小钱,但实际上却吃了大亏。

6.购买全部保险责任。

如果我们少投保一项保险责任,保险费实际上少得不多,但赔付却会少很多。因此,要尽可能选择能够包括我们老百姓最担心、最害怕、最可能“致贫”或“返贫”的“住院”、“重大疾病住院”、“手术”、“器官移植”、“重症监护病房”这5项保险责任。

7.坚持续保。

我们一定要改变“没住院,没得到赔付就不划算”的观念,要非常清楚自己购买保险的目的是什么。如果得到了几十万元的赔付,我们会是什么样?可能是腿也没有了,胳膊也没有了,肾也被换掉了。我们愿意这样吗?当然不愿意,我们希望买了保险后一次病都不生。

洛阳明仁眼科
原洛阳北京同仁医院眼科

治近 视 到明仁
治白内障

准分子治疗近视 欲参加征兵者直降**500元**

十年铸就的品牌 万名近视朋友亲身体会

地址: 洛阳市牡丹广场有色院西20米 清晰视界 由此开始 → 电话: **64875555**
乘车路线: 市内可乘 6、8、9、12、14、24、44、50、59、60、63、69路公交车即到